

Первый герой родился на Ольхоне

Бег по огненной тропе, ныряние в байкальскую бездну, покорение подоблачной выси, битва с черным шаманом - таким испытаниям две июльских недели подвергали на острове Ольхон парней и девчат со всей области. Объединенные в команды, они доказывали судьям молодежного проекта "Первый герой", что являются самыми сплоченными. Никто никого не "кушал", интригами и не пахло. Ведь в этой игре можно было победить только совместными усилиями - командой.

Червяков на обед не давали

Идея проекта осенила тренеров областной федерации рукопашного боя в прошлом году. В этом составили правила игры, придумали конкурсы и испытания, нашли спонсоров. Во время школьных зимних и весенних каникул по всей области провели отборочные соревнования. А 10 июля на острове Ольхон встретились пять лучших команд из Иркутска, Ангарска, Железногорска-Илимского, Братска и самого Ольхона. В каждой команде - по пять парней и две девушки, возраст участников - 15-17 лет.

"Ребятам не приходилось на острове строить себе жилище, выискивать в лесу корм, - говорит руководитель проекта Сергей Крыльцов, - рыбачить или охотиться. Главное было не выжить физически, а преодолеть коллективными усилиями природные и искусственно созданные препятствия".

Ольхон - это, конечно, не тропический необитаемый остров, а один из центров туризма на Байкале. Но, несмотря на цивилизацию, которая потихоньку завоевывает Ольхон, здесь еще немало экстремальных и диких мест. К тому же эта земля изобилует древними бурятскими легендами. Поэтому придумать интересные и трудные конкурсы не составило труда. Многие из них по сложности и опасности превосходили телевизионные аналоги!

Испытание песком и водой...

Первый этап игры - испытание песком, благо почти весь западный берег острова покрыт чистым, мелким песочком. Команды искали "заброшенный колодец", чтобы наполнить его водой. На берегу для каждой команды вкопали контрольные флажки. Под одним из них и прятался "колодец". Когда под флажком обнаруживали учебную противопехотную мину, ее тут же обезвреживали. Счастливицам, откопавшим "колодец" (на деле оказавшийся вместительным ведром с полиэтиленовыми пакетами внутри), пришлось носить воду из озера, чтобы наполнить емкость доверху. Но это испытание было, что называется, для разогрева.

В один из дней к "первым героям" обратился седой шаман. Он попросил ребят вернуть ему похищенное серебряное руно, которое хранилось на острове Крокодил (русское название небольшого островка в Малом море). Но поставил условие: "пасть хищника" откроется только тому, кто положит перед ней пять священных камней с изображением шамана. А камни покоятся на дне Байкала. Состязались команды по очереди, на скорость. Один из участников каждой команды, снарядившись в водолазный костюм, нырял в Байкал и с помощью ножа отковыривал в песчаном дне заветные камни. В этот день был небольшой шторм, а вода - очень холодной! Но это не остановило погружения на дно трех девушек. После того как камни извлекли из Байкала, команда отчаянно гребла на байдарке до острова Крокодил, где взбиралась на самую высокую вершину и выкладывала священные камни. "Пасть", оказавшаяся пещерой, вспыхнув ярким пламенем, раскрывалась. Затем серебряное руно нужно было быстро доставить на Ольхон и передать в руки шамана.

...Охотой, небом и огнем

Каждый новый день готовил все более сложные испытания. Например, охотой. Представители команды мчались через поле и лес, преодолевали ручей и добежали до места, где хранилось вооружение: лук, стрелы, копье-гарпун, пневматический автомат и пистолет, нож. Весь арсенал нужно было собрать в вещевой мешок, "запрячь" в ожидающую неподалеку собачью упряжку... велосипед и ехать к команде.

Другим пятерым героям предстояло прыгать с парашютом - впервые в жизни. Каждый мог отказаться от

прыжка, даже будучи в небе, в чреве самолета, но никто не струсил.

В испытании огнем юные эстремальщики бежали по обложенной кострами тропе. При этом, уворачиваясь от языков пламени, задыхаясь от дыма, перелезали через деревянные барьеры, ползли по подземным тоннелям.

На археологических раскопках, ориентируясь по карте, герои искали в лесу тайник - рукопись с легендой древнего шамана. По нему самому, одетому в черное одеяние, увешанному костями жертв, ребята палили из пейнтбольных ружей. Шаман (переодетый профессиональный спортсмен) ловко "убивал" противников. Девушки вытаскивали с поля "мертвых" бойцов, которые оживали после окропления священной байкальской водой. Как всегда, победило добро.

Еще будет игра!

"Первыми героями" по результатам игры оказались ребята из Иркутска. Призом для них стало пятидневное путешествие по Байкалу на теплоходе.

"После игры у участников была масса впечатлений, - рассказал после возвращения на материк Сергей Крыльцов. - Родители отметили, что их дети после Ольхона стали ответственнее в своих поступках, увереннее в себе. Так что проект удался! Теперь хотим провести игры сборной Сибири со сборными Дальнего Востока, России и мира. Почему бы и нет?! Нам уже обещал поддержку Сергей Новиков, двукратный олимпийский чемпион по дзюдо, президент федерации "Русского боя". Кроме того, от некоторых организаций, занимающихся экстремальными видами спорта, поступило предложение объединиться во Всероссийское молодежное движение "Первый герой".

Борис Лихачев

Автор: Артур Скальский © АИФ в Восточной Сибири СПОРТ, 👁 2484 07.08.2003, 17:32 📌 261

URL: <https://babr24.com/?ADE=8511> Bytes: 5292 / 5269 [Версия для печати](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)